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E K Θ Ε Σ Η 

 

Της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου 

Πολιτισμού και Αθλητισμού «Κύρωση της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης που υπογράφηκε 

στο Magglingen/Macolin  την 18η Σεπτεμβρίου 2014, σχετικά με τη χειραγώγηση των αθλητικών 

αγώνων, επείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση της βίας στον αθλητισμό και άλλες διατάξεις»  

 

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

 

Η Διαρκής Επιτροπή  Μορφωτικών Υποθέσεων συνήλθε σε τέσσερις συνεδριάσεις, στις 7, 11 

και 13 Νοεμβρίου 2019, υπό την προεδρία του Προέδρου και του Αντιπροέδρου της, κ. Γεωργίου 

Στύλιου και κ. Ιωάννη Ανδριανού, με αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου 

του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού «Κύρωση της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης 

που υπογράφηκε στο Magglingen/Macolin  την 18η Σεπτεμβρίου 2014, σχετικά με τη χειραγώγηση 

των αθλητικών αγώνων, επείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση της βίας στον αθλητισμό και άλλες 

διατάξεις».  

 Στις συνεδριάσεις παρέστησαν η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού, κυρία Στυλιανή 

Μενδώνη, ο Υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Ελευθέριος Αυγενάκης, καθώς και 

αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.  

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τον λόγο έλαβαν ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας, κ. 

Ιωάννης Καλλιάνος, ο  Εισηγητής της Μειοψηφίας, κ. Ιωάννης Μπουρνούς, ο Ειδικός Αγορητής του 

Κινήματος Αλλαγής, κ. Δημήτριος Κωνσταντόπουλος, ο Ειδικός Αγορητής του Κομμουνιστικού 

Κόμματος Ελλάδας, κ. Εμμανουήλ Συντυχάκης, ο Ειδικός Αγορητής της «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ – 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ», κ. Κωνσταντίνος Χήτας, η Ειδική Αγορήτρια του ΜέΡΑ25, κυρία Σοφία 

Σακοράφα, καθώς και οι Βουλευτές κ.κ.  Κωνσταντίνος Μάρκου, Γεώργιος Κωτσός, Ραλλία 

Χρηστίδου, Κωνσταντίνος Μπούμπας, Παναγιώτης Σκουρολιάκος, Ευριπίδης Στυλιανίδης, 

Καλλιόπη Βέττα, Γεώργιος Ψυχογιός, Φωτεινή Πιπιλή, Μαρία Ελίζα (Μαριλίζα) 

Ξενογιαννακοπούλου, Άννα Βαγενά, Ελισσάβετ Σκούφα και Αικατερίνη Μονογυιού.  

Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδίου νόμου, σύμφωνα με το 

άρθρο 38 του Κανονισμού της Βουλής, οι κ.κ. Κωνσταντίνος Σιμιτζόγλου, Αθλητικός Εισαγγελέας 

και Απόστολος Γραμμένος, Αντεισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών, Ευάγγελος Γραμμένος, 

Πρόεδρος της Ελληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας (ΕΠΟ) και Βασίλειος Σαράκης, νομικός 

σύμβουλος, Αχιλλέας Τσιχτής, Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Αντιμετώπισης Βίας (ΔΕΑΒ), 

Νίκος Πετρόπουλος, Επικεφαλής της Υποδιεύθυνσης Αθλητικής Βίας Αττικής, Μηνάς Λυσσάνδρου, 

Πρόεδρος της  SUPERLEAGUE SL1,  Λεωνίδας Λεουτσάκος, Πρόεδρος της SUPERLEAGUE SL2, 

Αθανάσιος Μακρυνιώτης,  νομικός σύμβουλος του Πανελλήνιου Συνδέσμου Αμειβομένων 

Ποδοσφαιριστών (ΠΣΑΠ), Ιωάννης Θεοδωρακόπουλος, Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συνδέσμου 

Αθλητικού Τύπου, Ανδρέας Γλυνιαδάκης, Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συνδέσμου Αμειβομένων 

Καλαθοσφαιριστών (ΠΣΑΚ), Δημήτριος Πρεβενιός, νομικός σύμβουλος του Πανελλήνιου 



Συνδέσμου Αμειβομένων Πετοσφαιριστών (ΠΑΣΑΠ,) Μάριος Ηλιόπουλος, Πρόεδρος του 

Συνδέσμου Οδηγών Αγώνων Αυτοκινήτου (ΣΟΑΑ), Σπυρίδων Καπράλος, Πρόεδρος της Εθνικής 

Ολυμπιακής Επιτροπής (Ε.Ο.Ε.), Σταυρούλα Ζυγούρη, Γενική Γραμματέας του Συλλόγου Ελλήνων 

Ολυμπιονικών και Νίκος Κακλαμανάκης, εκπρόσωπος, Ιωάννης Παπαγεωργόπουλος, Πρόεδρος 

της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, Ιωάννης 

Μεσημέρης, Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Μηχανοκίνητου Αθλητισμού Ελλάδος (ΟΜΑΕ), 

Βασίλειος Σεβαστής, Γενικός Γραμματέας του Συνδέσμου Αθλητικών Γυμναστικών Σωματείων 

(ΣΕΓΑΣ), Παναγιώτης Τσαγκρώνης, Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Ομοσπονδίας 

Καλαθοσφαίρισης (ΕΟΚ), Ιωάννα Καρυοφύλλη, Γραμματέας της Ελληνικής Παραολυμπιακής 

Επιτροπής και Κωνσταντίνος Σιάχος, Γραμματέας της Εθνικής Ολυμπιακής Ομοσπονδίας Ατόμων 

με Αναπηρίες. 

O Εισηγητής της Πλειοψηφίας και ο Ειδικός Αγορητής του Κινήματος Αλλαγής 

εισηγήθηκαν την ψήφιση του ανωτέρω σχεδίου νόμου, ο Εισηγητής της Μειοψηφίας και η Ειδική 

Αγορήτρια του ΜέΡΑ25 το καταψήφισαν, ενώ ο Ειδικός Αγορητής του Κ.Κ.Ε.  και ο Ειδικός 

Αγορητής της «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ» επιφυλάχθηκαν για την τελική 

τοποθέτησή τους κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου στη Βουλή. 

Η Επιτροπή έκανε δεκτή νομοτεχνική βελτίωση, που πρότεινε ο παριστάμενος Υφυπουργός 

Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Ελευθέριος Αυγενάκης,  με την οποία ο τίτλος του σχεδίου νόμου 

του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού αντικαθίσταται ως εξής:  

«Κύρωση της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης που υπογράφηκε στο Magglingen/Macolin 

την 18η Σεπτεμβρίου 2014, σχετικά με τη χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων, επείγοντα μέτρα 

για την αντιμετώπιση της βίας στον αθλητισμό, μετατροπή της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής 

σε ΝΠΙΔ, κύρωση του νέου καταστατικού αυτής και άλλες διατάξεις».   

Τέλος, η Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών 

Αγορητών, καθώς και των μελών της, προτείνει την αποδοχή, κατά πλειοψηφία, του ως άνω 

σχεδίου νόμου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του από τη 

Βουλή, όπως διαμορφώθηκε από την Επιτροπή και τον  παριστάμενο Υφυπουργό Πολιτισμού και 

Αθλητισμού.   

 

 

Αθήνα, 13  Νοεμβρίου 2019 
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